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Az anyagi nehézségek dacára sem mondunk le Baja 
további fejlődéséről és elöbbreviteléről

Ä városi közgyűlés alapos vita után elfogadta az 1930 évi zárószámadást
város zárószámadását tárgyaló i estek. Így van a forgalmiadó része­
sülést szerdán délután 3 órakor I sedésnél, Viszont a forgalmiadóközgyűlést szerdán délután 3 órakor 

nyitotta meg Bisztray Balku Gyula 
löispán.

Puhala Tibor főszámvevő részlete­
sen ismertette a zárószámadást. Fő­
leg azokat a kritikus tételeket bon- 
csolta szét és okolta meg, amelyek 
a város anyagi nehézségeinek az 
okai voltak, vagy lesznek. Az 1930 
év azért lett kritikus, mert a város 
előirányzott bevételei 274 ezer pen­
gővel estek vissza, ezzel szemben a 
kiadásokat csak 165 ezer pengővel 
sikerült csökkenteni. Legszembeszö- 
kőbb a jövedelemcsökkenés a forgal­
miadénál, ahol 35 ezer, a íöldbérből 
105, a fogyasztási adóból 26, a kö­
vezetvám és helypénzből 17 ezer 
pengővel csökkent a bevétel. A 165 
ezer pengős kiadásmegtakaritás úgy 
állott elő, hogy bizonyos kölcsönök 
nem vétettek fel es igy 94 ezer 
pengő kamatmegtérités elesett. A 
dologi kiadásokon 40, a személyie­
ken 34 ezer pengőt sikerült meg­
takarítani.

Fejtegetését azzal fejezte be Pu- 
haia főszám vevő, hogy ha a város 
1930 évi zárószámadása nem aktiv, 
mégis megnyugtató annak kialaku­
lása, mert a vagyontárgy emelkedett 
és az adósság csökkent. Kéri azt 
elfogadni és a felmentést megadni.

Szász Ottó, az első felszólaló 
Lekre czedtö a zárószámadást és 
adatok szerint mondta el kritikáját. 
A jövő évi záró ámadás — mon­
dotta — előreláthatóan még rosszab­
bul fog kinézni. Szerencse, ha 150 
ezer pengő deficittel megosszuk az 
evet, mert a kiadásokat tovább 
leszállítani már nem lehet, viszont a 
bevételek eme'kedésére sem lehet 
számítani. A deficit eltüntetésének 
módja kettő. Vagy eladni hasonló 
értékét a város v tmelyik vagyon­
tárgyából, vagy a jövő reményében 
íüggőkölcsönt felvenni. Régebben, a 
háború előtt másként nézett ki a 
költségvetés. Akkor noha 100 száza­
lékos volt a városi pótadó, amely 
mégis kevesebbet tett ki mint a 
mai 50 százalékos. Egy bajai csa­
ládi ház 1914 ben mintegy 88 
pengő egyenes adó után ugyanannyi 
pótadót fizetett. Most ugyanez a 
ház 352 pengő egyenes adóterhet 
visel és ennek az 50 százalékos 
pótadóját. A város bevételei nagyon

kezelésére fordított kiadást egyálta­
lán nem sikerült csökkenteni. A 
borfogyasztási adónál is 160 ezer 
pengő volt bevételnek előirányozva, 
viszont csak 120 ezer folyt be. így 
csökkent az italmérési illeték is Az 
állam számos súlyos terhet hárított 
át a városra, amelyet nem sikerül 
mérsékelni. Itt van például a ren­
dőrségi hozzájárulás címen fizetett 
40 ezer pengő, a kórházi nyugdíja­
sok részére 8 ezer, a leventeokta­
tásra 14 ezer, az iskola és óvoda­
építésre 160 ezer pengő.

Ilyen kiadások mellett a záró­
számadás deficit kimutatásából majd­
nem arra kell már gondolni, hogy a 
42 ezer pengőbe kerülő köztisztasági 
kiadást töröljük és maholnap már 
ne is söpörtessük az utcát. Súlyos 
szavakkal illette, hogy 150 ezer 
pengőt tesz ki az adóleirások ösz- 
szege, mert a kivetések irreálisak 
voltak. Tessék a pénzügyigazgató 
ságnak humánusabban és iól kivetni 
az adót. A helypénz és kövezet­
vámról beszélve azok esetleges fele­
melését nem ellenzi. Sokalja a katonai 
elszállásolás egyre emelkedő összegét.

Mérsékelni kell a 40 ezer pengős rendőr­
ségi hozzájárulást

Valentin Emil dr. kifejtette, hogy 
a mai viszonyok között szó sem 
lehet a városi bevetelek emeléséről, 
hiszen a polgárság elérkezett a teljes:- 
tőképesseg legmagasabb fokáig. Az 
adókivetésekre vonatkozva helyre­
igazítja Szász Ottót és igazolja, hogy 
a leírásból kimutatott 160 ezer 
pengő több évi adóhátralék leirásá 
ból származik. E i nzi, hogy a város 
a maga igazát, vagy képzelt igazát 
a közigazgatási biróságná' pörölje 
ki a minisztériumokkal szemben. 
Ennél többet ér a higgadt egveszkedés 
és tárgyalás, ö is szóvá teszi a 40 
ezer pengős rendőrségi hozzájáru­
lást, amelyet a legk"dvezőbb gazda­
sági helyzetben állapított meg a 
belügyminiszter és indokolatlanul nem 
akarja mérsékelni. De nem csak ezt 
a 40 ezer pengőt fizeti a város a ; 
rendőrségért, hanem ingyen engedi 
át az összes helyiségeket is. A j 
szerződés megváltoztatását ajánlja a 
polgármesternek. A kövezet vám meg­
szüntetése érdekében ismét szót |

emelhető volna Baja kereskedelmi 
és piaci forgalma. A zárószámadását 
elfogadja.

Róna Dezső dr. kórházigazgató a 
kórházi tétel felemelése mellett szó­
lalt fel és védelmébe vette a kórház 
nyugdíjasok alapjának a házipénztár 
terhére való elszámolását. Nem 
ajánlja, hogv emiatt a népjóléti mi­
niszterrel perre menjen a város, mert 
az jóindulatú ebben a kérdésben és 
nemcsak elismeri, hogy tartozik, de 
tartozását ki is akarja egyenliteni. 
A kórházi nyugdíjasok valamikor a 
városi nyugdíjintézet tagjai voltak, 
oda is fizették be járulékai! at, ezert 
nem is olyan sérelmes, hogy nem a 
kórházalap fedezi nyugdijukat. Tilta- 

! kozik az olyan beállítás ellen, amely 
; szerint ridegen városi üzemnek mi- 
! nősitk a közkórházat és azt árják

hogy a jövőben a már leamortizált, 
kölcsönadott műszerek után ne 
számítson a gyár további kölcsön- 
dijat, és szállítsa le a bekapcsolási 
dijat, hogy ezzel is elősegítse az 
előfizetések akvirálását. Felsorakoz­
tatta az összes ismert panaszokat 
és végül tanácsolta a külvárosok 
jobb világítását és a holdvilágvilági- 
tás megszüntetését. A zárszámadást 
elfogadja.

A polgármester 
válasza

Vojnics Ferenc dr polgármester 
részletesen válaszolt az összes észre­
vételekre és felszólalásokra, helyesli, 
hogy ilyen kimerítően foglalkozott a 
törvényhatósági bizottság a zár­
számadással, mert kétségtelen, hogy 
a város ebben az évben igen nagy 
terhekkel és nehézségekkel küzd. 
Viszont a kilátásunk nem túlságosan 
rossz, hiszen sok gazdagabb és na­
gyobb város sokkal nagyobb adós­
sággal és teherrel küzd. Ezek a 
városok már 5 éve ott vannak ami­
től Baja ma is léi — a fiiggőkölcsö- 
nökkel ideig-óráig fenntartott költség­
vetési egyensúlynál. A bevételek 
katasztrofális méretű esését most 
már kötelesség jelenteni, mert a köz- 
igazgatás egyedül képtelen tovább 
vállalni az ebből eredő bajok követ­
kezményeit. Számolni kell a bizott­
ságnak azzal, hogy valahogy meg 
kell oldani a fedezeti hiány pótlásá­
nak a kérdését.

A kövezetvám ellen tett telszólam- 
las.i ra kijelenti, hogy annak eltör­
léséről szó sem lehet, mert abból 
az utakat kell karban tartani. A 
háború élőt i időben a kövezetvám 
bevételünkből lü ezer koronát ad- 

j tutik át a ! ulturális alapoknak. Ma 
i ellenben nemcsak a kövezetvám be­

lőle hogy saját bevétele,bői fedele j vétel 100 százalékát fordítjuk köve­
zésre es karbantartásra, de ezenfelül 
is áldozunk utaink rendezésére. A

kiadásait. A kórházzal nem lehet 
v eljárni mint például a gázgyár­
ral, mert nem lehet csupán üzleti 
szempontokra tekinteni. A zárószam • 
adási elfogadja.emel, mert szerinte ezáltal nagyon

A kölcsönvett alapok sorsa
Fischer Jákó dr. erélyes szavak­

kal kárhoztatta a városi vezetőséget, 
hogy a hősi emléka'apból 26 ezer 
pengőt kölcsönkért és igy kilátás­
talan, hogy az idén meg legyen az 
emlékmű, ami nélkül pedig szé­
gyenben lesz Raja. Ugyanígy kifogá­
solta, hogy a iurr István Szobor­
alapot is kölcsönvette a város a

deficit eltüntetésére.
Ezsöly Mihály a közüzemek 

feladatáról szakszerű és tanulmány­
számba menő felszólalásában a j 
gázgyár zárószámadásával foglaiko- j 
zott. Kimutatta, hogy a 400 ezer I 
pengős haszon igen magas, mert a j 
befektetett és dolgozó tőke 38 j 
százalékának felel meg. Ajánlotta,

40 ezer pengős rendőrségi hozza- 
járu’.ist maga is sokalja, mert Baja 
egy polgárán 209 fillér a teher, mig 
például Budapesten csak 7G fillér. A 
hozzájárulási összeg mérséklése ér­
dekében minden lehetőt igyekszik 
elkövetni, továbbá felszínen óhajtja 
tartani azt is, jhogy a belügyminisz­
ter építéssé fel a bajai rendőrségi 
palotát.

Megvilágítja a Türr alap kölcsön- 
vételének előnyeit. A város 8 száza­
lék kamatot térit meg ennek az alap­
nak, mig ha a szobor létesítésére 
még kevés összeg bankban heverne,.
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csak ti százalékos kamattal gyara- j darálónk, uccu neki, mind az első 
podhatna. A hősi emlékmű alaptól j akart lenni.
kölcsönvett 2ti ezer pengőt ugyanígy j A kupéban figyelmeztettem lurkói­
kéi! nézni. A rokkantak házának el- j mat, hogy senki gombócot ne csi- 
késziilése után sor kerül a hősi em- j náljon jegyéből, mert mindjárt jön a 
lékmü felállítására is. Megköszönve j kalauz bácsi s keresztül lukasztja a
a hasznos, de magvas zárószámadási 
vitát, Így fejezi be felszólalását :

— Ez az év szinte a legnehezebb 
feladat elé állította a várost, de a 
feladatot éppen azért meg fogjuk ol­
dani, mert nem akarunk Baja fejlő­
déséről és előbbrejutásáról lemondani, 
(éljenzés, taps).

A főispán miután a zárószámadást 
elfogadottnak minősítette, kihirdette, 
hogy a három üresedésben levő tör­
vényhatósági bizottsági tagságra a 
polgármester javaslatára Pestalik 
Andrást, Reiner Antal dr.-t és Denejj 
berg Ernőt hívta be. Ezután fél ti 
órakor a közgyűlést berekesztette.

A vaskuli elemísták ide­
genforgalma Baján

Irta : Depinyi János

Egy hónapja, hogy megpendítet­
tem osztályom előtt a bajai ut tervét. 
.Mar le is akartam venni a napirend­
ről, mert jött a szépidő s ez hír- I 
kőim szorgalmára csodálatos befő- j 
lyással volt. Mentői szebb lett az i 
idő annál csúnyább lett a szorga- j 
lom. Erdő, mező, rét jobban tetszett i 
mint a sok tudomány.

Végűi is féltem, hogy ők találnak 
célozni ama bizonyos közmondásra, 
melynek csattanója : ... ha megtart­
ják úgy jó, s igy maghatároztam 
végül is a napot, melyen kirándu­
lunk.

i alálkozás holnap reggel hat j 
órakor teljes hadifelszereléssel az j 
állomásnál.

így váltam el nagyreményű ötö­
dik osztályos fiútanulóimtól. A hadi- 
felszereléssel az elemózsiára és a 
vizespohárra céloztam.

Mi sem természetesebb, hogy egy- 
páran már reggel öt órakor ott gub­
basztottak az állomásnál s szerették 
volna az órát előre tolni. Mikor hatra I 
kiértem az egész osztály teljes lét- ' 
számban ott volt.

A kis Matyi — osztályom aranyos 
törpéje — tarka zsebkendőjéből ki­
kandikált a sárga kalács. Ha az 
egyik oldalon betolta, a másik olda­
lon kicsúszott, szűk helve volt a 
sok anyai gondoskodástól telerakott 
csomagban. \ égül is úgy segített 
magán, hogy a kiálló részből nagyo­
kat harapott le, aztán nem volt 
mivel kikandikálnia szegény kalács­
kának.

Mindegyik maga váltotta meg a 
jegyét, had szokjanak önállóságra. 
Mikor aztan méitóságosan begurult 
amolyan gyorsvonat! pózzal kávé­

jegyét, akinek meg nem lesz, annak 
füle esik át ezen a műveleten,?aztán 
a kiszállásnál meg le kell adnunk a 
jegyet.

Útközben rázendítettünk egypár 
kuruc nótára s a dalban kirobbant 
a lelkesedés, öröm, ujongás.

Piros bársony süvegem 
Most élem gyöngyéletem . . .

A dal kiröppent a nyitott ablakon 
s a szántóvető munkások fel felpil­
lantottak — a szomorú időkben -— 
vígan robogó vonatra. Miért búsul­
janak az ártatlan gyermekek is — 
mi is éltünk szép napokat. Elmúltak, 
aztán kész.

| — De aztán gyerekek — szóltam
a dal végén - - ha Bajára érünk 

! csendben, rendben kiszállani. Hadd 
i lássák a városiak, hogy a falusiak 
j is tudják mi az az illik és nem 

illik. No meg lehet, hogy az alispán ! 
vagy a polgármester var bennünket. I

Páris külvárosaiba érkező idegen 
se nézhet kíváncsibban ki a vonat­
ablakon mint az én múzsáim. Már 
a kis állomáson vélte az egyik az 
alispánt látni s igy telvilágositottam 
őket, hogy nem vár bennünket senki, 
de úgy viselkedjenek, mintha az egész 
város szeme lenne rajtunk.

| Meg is volt a hatás.
I Olyan katonás fegyelemmel lép- 
j kedtek a hármas sorokban, hogy 
j öröm volt nézni. Először ugyan 
I megostromolták a péket, akinek egy­

kettőre kiürült a kosara. De a kiflis 
! amerikai szellemtől áthatott lélek 
: lehetett, mert mikor kiürült a kosara 
í nyakába szedte lábait s eltűnt, de 
: egy félóra múlva utolért bennünket 
; a városban s egész nap mint valami 
I katonai markotányos nyomunkban 
' maradt, tolakodóan kínálván áruját:

— Gyerekek vegyetek kiflit.
Mikor mar sehogy sem kellett, 

még szeilemeskedni is kezdett :
— Ha vesztek, esztek.
— Ha nem vesztek, nem esztek.
\ égül is rá kellett szólnom, hagyja 

abba tolakodásait s hagyja el kis 
csapatomat. (Folytatjuk)

Elítéltéit a mohácsi msgyargyalázé szerb

A pécsi, törvényszék most mondott ítéletet Őrig or levies Miklós 
mohácsi görögkeleti esperes felett, aki kormányzósértés és nemzet- 
gyalázás miatt került a vádlottak padjára. Az erősen alkoholked- 
velö pápa múlt év julius 29 én a kormányzót sértegette és Sándor j 
szerb királyt éltette, egy más alkalommal pedig azt mondotta, hogy 
Mohács szerb terület és azt rövidesen Jugoszláviához csatolják.

Madárnyi Károh/né az egyik terhelő tanú azt adta elő, hogy 
a lórévi magyar iskola megnyitásakor Grigorievics fölindultán ül­
takozott, hogy Lóréven nem lehet magyar iskola, mert a község 
kis Szerbiához tartozik. Petro vies Mária lórévi görögkeleti tanítónőt 
pedig azzal fenyegette meg. hogy kidobja állásából, mert az helye­
selte a magyar iskola működését. Madárnyi Károly ny. lórévi
jegyző elmen Ua, hogy Grigorievits egy alkalommal a vendéglőben 
Szerbiát év • és azt hangoztatta, hogy Lórév egy kis Szerbia. 

j Sándor szer király pedig rövidesen bevonul Budára. A bíróság 
j bűnösnek mondta ki Grigorievics Miklóst a vádbeli cselekmények- ; 

ben és ezért másféléd fogházra és az ország területéről való kitil­
tásra ítélte.

Az ügyész súlyosbításért, a vádlott és védője enyhítésért 
fellebeztek.

SZÍNHÁZ
Somiayék vendégjátéka.

Már két napja Baján tartózkodik 
Somlay Artur és budapesti társulata, 
hogy az idei szezon próza újdon­
ságaiból Ízelítőt adjon. Szerdán 
Fodor László fordulatos vígjátékot, 

j a I öltőtollat adták elő, csütörtökön 
j pedig S.M. világvárosi kariikaturáját, 

a Kenyérkeresőt. A kitűnő legyintés­
ben természetesen kimagasló volt 
Somlay Artur, aki egyéniségével és 
niüjátszó képességeinek legmegfele­
lőbb szerepekben és darabokban 
lépett fel. Kitűnő partnerei : Hajmásy 
Miklós. Somlay Julia, Tóth Büske, 
Koppány Erzsi, Sipos Erzsébet, 
Bókay Ferenc és Rajnai Sándor a 
kifogástalan együttes benyomását 
keltették.

A rendezésen látszik Somlay i: ag s 
stílusa. Kár, hogy a közönség nem 
érdeklődik a kitűnő előadások iránt. 
A megnyitó estén Den voltak jelen 
a tűzoltóval együtt, inig áldozó­
csütörtökön alig százan. Talán ma, 
pénteken a Melyik volt és szomba­
ton a Haláltánc előadása nagyobb 
érdeklődés jegyében folyik majd le.

fül fSäääHÜLÜI to?* ilfe&á

— A vonatkert káitavői. A va­
súti park jelenlegi képe merőben kü­
lönbözik a régitől, úgyszólván nem 
is lehet hasonlítani ahhoz a gondo­
zatlan, szemetes erdőséghez, aminő 
azelőtt volt. A park előnyös átvál­
tozása a;, oka annak, hogy mindig 
több és több látogatója akad. A ba­
jai közönség pihenő óráiban egyre 
szívesebben keresi fel a vasúti par­
kot, ahol egészséges, tiszta levegőt 
és a hintázó gyerekek játékos ked­

vét élvezheti. Akadnak azonban olya­
nok is, akik a park iránti ragaszko­
dásukat azzal fejezik Ifi, hogy el- 
hordjálc a frissen kiültetett nővén ve­
ket. Szinte napról-napra líinedeznek 
el a különböző cserjék, bokrok egyes 
példányai. A illetők viselkedése an­
nál különösebben hat, mert a város 
éppen a közönség kényelmére alakí­
totta át a parkot, tehát semmi ma­
gyarázatát nem látjuk annak, hogy 
miért akarják a kertet díszeitől meg­
fosztani.

— ä gimnázium értesítése.
A gimnázium igazgatósága ez utón 
is értesíti a sztilőküzönséget és az 
intézet jóbarátait, hogy az építkezés 
miatt a folyó iskolai évet a kultusz­
minisztérium engedélyével már má­
jú ; 31-én zárja Azzal a vizáim s 
kéréssel teszi közzé ez értesítési, 
hogy a uuiUiOi-uífiK nemes ic.ekrtei 
szánt adományokat jutalmakat a 
jószivü adakozók szíveskedjenek 
már a legközelebbi napokban hozzá 
juttatni, hogy módjában legyen a 
szives adományoknál megfelelő mó­
don intézkedni.

— Pénteken ismét beszél a 
unióba X!. Plus papa. XI. Fiús 
pápa ma, pénteken harmadszor fog 
beszélné a világ rádióközönségéhez. 
A pápa a püspökeik köré gyűlt 
minden országbeli munkásé söpörtök- 
hoz fogja szózatát intézni. Beszé- 
uenen a Herum Novarum et.HkUka 
jelenti'segét fogja méltatni.

— Katonai lőgyakorlatok. A
katonaság május hó 20-án a sükösdi 
lőtéren Rém felé lőgyakorlatát tart. 
A rendőrség felhívja a közönséget, 
hogy ezen időben a lőtér közelében 
tartózkodni veszélyes.

— Levente birkozóverseny.
Baja varos levente birkózó tanfo­
lyama a vármegyei leventeegyesüle-

*



1931 május 1 ti. BAJAI ÚJSÁG

tek közreműködésével május ‘Jő én 
este 8 órai kezdettel a Központi 
Szálloda tánctermében birkózó ver­
senyt rendez, melyre ezúton is meg- 
hivja a nagyérdemű közönségét a 
rendezőség. Helyarak I. hely 1 lő, 
II. hely J fillér, levente és diákjegy 
30 filler A hazafias célra való tekin­
tettel kérik a közönség szives párt­
fogását.

— Feiüifizeiések a Léner- 
vanósnégyes inségenyhitő hang­
versenyén. Eddig a következő felül- 
tizetések érkeztek be : Bács-Bodrog 
vármegye 48 P, Werner Adolf dr. 
zirci apat 20 P, dr. Szabovljevits 
Dusán alispán 12 P, Schóber Béla, 
a Nemzeti Bank vezérigazgatója 
10 P, özv Natti Jozsefné 10 P, 
Corvin nyomda 10 P, Reich Vilmos 
m. kir. kereskedelmi főtanácsos 5 P, 
dr. Flórián Géza ügyvéd 4 P, 
Szabó Sámuel ny. árvászéki elnök 
4 P, Somogyi Gyulané 4 P, dr. 
Bruszt Lazar logorvos 2 P, dr.
1 ulacs Boldizsár ciszt. gim. tanár
2 P, Bruszt József mérnök 2 P.
A nemes adományokat köszönettel 
nyugtázza a Liszt Ferenc Kör.

— Leverne műkedvelő előadás. 
Belvárosi Levente Egyesület május 
17-én, vasárnap este 8 órakor az j 
ipartesnilet helyiségeiben táncmulat- I 
taggal egybekötött műkedvelői elő­
adási rendez. E ü.idasra keríti a I 
„Nana! biró lánya.“
- Pürsköitii tentiímányuí Béíibe

A Keresztény l.jusági Egyesületek 
Szövetsége ötnapos tanulmányutat 
rendez Becsbe. A tanú mányuton 
resztvehetnek lapunk olvasói, férfiak 
es nők 16 évtől fölfelé. Részvételi 
díj 38 pengő, mely összegben szál­
lás, étkezés (napi háromszori), úti­
költség Budapesttől Budapestig és 
rendezési költség. A tanulmányút 
május 22-én, pénteken indul Buda­
pestről es visszaérkezik ugyanoda 
május 26 án, kedden este. A részt­
vevők látni fogják Becs minden ne­
vezetességét, igy a sok magyar 
vonatkozásban gazdag múzeumokat, 
Schőnbrunt, Kapuzinus sírboltot stb. 
Resztvesznek pünkösdi magyarnyelvü 
istentiszteleten is. Jelentkezni lehet 
május 16 ig Budapest, VIII. Ho- ; 
rariszky utca 26. I. 9. KIÉ Szövet­
ség címen 10 pengő előleg s a ma- j 
gyár útlevél beküldésével. A fent- ! 
maradó 28 pengő az induláskor 
fizetendő.

— Doumer az uj francia köz­
társasági elnök. A francia köztar- i 
sasag elnökének a szenátorok es a 1 
képviselők Donmert választották | 
meg 504 szavazattal. Briand, aki 
kisebbségben maradt, 401 szávaza | 
tot kapott es erre Vissza lépett.

— Székrekedés különböző bajok 
okozója, ezért látszólag legártatlanabb 
dugulást sem szabad figyelmen ki 
vül hagyni. Könnyebbülést, valamint j 
rendszeres székletet biztosit a Darmol 
hashajtócsokoládé, mely enyhén és 1 
biztosan hajt es állandó használatnál i 
sem ártalmas. Minden csomagon Dar- j 
mól felírással. Utánzásokat és más j 
csomagolást utasítson vissza. í

Megkezdődött a genfi konferencia 1|||| Alllfl
Briand lemondása les* az elndkválasztás eredménye | II l€ fű II1 M

károlyi Ui/ul a gulf külügyminiszter, aki már elutazott a genfi
konferenciára, csütörtök este találkozóit Gránát olasz külügyminisL

tanácskozott vele. A konferencia szombat délelőtt
, <l;‘lul,i>l folytatják az Európa konferenciát Ui,y reméld,
loyy r om tahin, e/jy hette veget ér a genfi konferencia. Páriában

n lapok azt a hírt közöltek, hogy Briand az elnökválasztás ered-
mennének konzekvenrmínként bAalu%>i„u.. i_____ » .. v . " V---- -  »•j'-" ''•««, nugg lemond a Kuluqi/-
m in isztersegröl és már a yen fi konferencián 'sem vesz részt, kara
miniszterelnök tervéről lebeszélte, de a kudarcot szenvedett Briand
elhatározása végleges, hogy a genfi konferencia után lemond és
visszavonul a politikától.

- Egyházközségi közgyűlés - Emésztési gyengeség, vér
A bajai evangélikus egyház május szegénység, lesoványodás, sápadtság, 
ho 17 en délelőtt 11 órai kezdettel mirigybetegségek, bőrkiütések, kelé-
rendkívüli közgyűlést tart a temp 
lomban, melyre az ülés tagjait 
ezúton is tisztelettel meghívja az 
elnökség. Névre szóló meghívók 
nem lettek szétküldve.

— Az ifjúság programmja. löbb 
lelkes ember országos pályázatot hir­
detett „Mi legyen a mai fiatalság 
programmja“ címmel. A pályázaton 
mindenki részt vehet reális, komoly, 
megvan sitható, közelebbi és távolabb* 
célkitűzésekkel. A dijak 50, 30 és 20 
pengő. A névvel és címmel ellátott 
pályamüveket szeptember óig Be 
kés István, Nyíregyháza, l'estmegye 
címre küldendők.

— Előadás és közgyűlés a Mé­
hész EgyssiiSetben. Folyó hó ib. 
délután fel 4 órakor a t Um. mi­
nisztérium kiküldötte az egyesület 
helyiségeben méhészeti előadást tart. 
Előadás után az Egyesület választ­
mánya tart ülést, amit követni fog 
az évi közgyűlés. Az Egyesület el­
nöksége felkéri a tagokat, hogy az 
aktuális kérdésekkel foglalkozó elő 
adáson minél számosabban jelenje­
nek meg.

— Felhívjuk t. olvasóink figyel­
mét A Mi Boltunk R.-T. igazán olcsó 
cipő vásárjára. Azt hisszük szánzá- 
ciós lesz a bajai piacnak ez az
akció.

Amikor a cápa hajói állít
meg. Többször fordult már elő, 
hogy sasok támadása bajt okozott a 
repülőgépeknek és hogy bölénycsor­
dák, síit vadkanok nekimentek az 
országúton haladó autóknak. Most 
ennél furcsább eset történt a ten­
geren, az eszakamerikai oregoni 
partok közelében. Egy hatalmas 
személyszállító gőzhajó, az „Admiral 
Dewey“ összeütközött egy óriási 
cápával. A cápa miatt a hajónak 
meg kellett állnia. Az óriási állat 
ugyanis a hajó kerekének lapátjai 
közé került. Ez volt a legnagyobb 
cápa, amit a hajó legénységé valaha 
látott: több mint négy méter hosszú 
volt. A hajó kereke nem tudott 
tovább forogni az óriási cápa miatt. 
Meg kellett állítani a hajót, azután 
a tengeri szörny kiszabadult a ke­
rék lapátai közül. Súlyosan megsebe­
sülve, több sebből vérezve usszott 
tovább az óriási hal, ekkor azután 
a hajó is folytathatta útját.

szombaton
délután 6, este fel 9.

délután 6, este fel 9.
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sek, turunkulusok eseteiben a ter­
mészetes „Ferenc József** keserüviz 
szabályozza a belek annyira fontos 
működését Az orvosi tudomány 
számos vezérférfia meggyőződött ar 
ról, hogy a valódi Ferenc József 
viz hatása mindig kitünően beválik.

: A Ferenc József keserüviz .’gyógy­
szertárakban, drogériákban és fiiszer- 
üzletekben kapható.

MOZI
Afrika beszél: az Urániában.
A legérdekesebb a legizgalma­

sabb es legtanulságosabb film, amelyet 
eddig láttunk és eltudunk képzelni. 
Az amerikai Columbia filmgyár ké- 
szitetfe ezt a filmet, amely megkapó 
képekben varázsolja elénk azt a 
fantasztikus es sejtelmes világot, 
amely a legsötétebb Afrikában el ben- 

. szülötteivel, dzsungeleivel vadálla­
taival.

Látjuk a félelmetes fenevadakat. 
Haljuk félelmetes libegősüket, böm- 
bülésüket, sőt megborzongva szem- 
leijük, hogyan tép szét egy oroszlán 
egy szerencsétlen négert. Izgalmasabb 
ez a film minden képzeletbeli drá­
mánál és ami fő igazi kulturélvezet.

Rendkívül emeli a filmnek értékét, 
hogy az egesz cselekményt kitűnő 
magyarsággal megirt kisérő szavak 
látják cl Az expedícióban réc 
vevők kitünően oldottak meg 
nyelv kérdés hiányát is akkor ami­
kor mikrofon elé áltak, és egy 
feledhetetlen élménynek élvezéséhez 
segítik ezáltal a magyar közönséget 
is. E nagy szabású film hiséretében 
egy remek hangos film is szerepel, 
Szegény leány szerencséje címmel, 
amelyeknek bemutató előadása 
15-én pénteken, 16-án, szombaton 
és 17-én vasárnap lesz az Urániában.

■«* V5 v . ,. .i
Laptulajdonos Uj Elet nyomda r. t. 
Felelős kiadó és kiadóhivatal vezető

DR. MAMUSICH JÓZSEF.

•v-i,
Jókarban levő

ajtók és ablakok
előnyös árban kaphatók 

az iskolanővérek bajai zárdájában.
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17-én,
vasárnap

d.u. fél 4, 6, este fel 9.

3 napig mutatjuk he 
a szezon legnagyobb

Kifar
Nyelv«
filmjét

i
«I

BESZÉL
Oroszlán vadászat Afriká­
ban 10 felvonásban. —

Eredeti helyszíni felvételekben lát­
juk az oroszlánok, elefántok, 
orrszarvúak, zsiráfok, zebrák gnu- 

g: kok, sáskák csodálatos világát. — 
Izgalmas vadászatok a legritkább 
vadállatok birodalmába — Az 
első elejétől végig tökéletesen 
magyarul beszelő expediciós film.
Miattién kultaar ember­
nek meg fceBS nézni!

— K i s é r ő filmje: —

Szegény leány
szerencséje

Énekes, táncos hangos 
film lő felvonásban. —

Főszerepben :
Barbara Stanwyk

M A C Y A R —
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Apró hirdetések, üzletáthelyezés.
Bútorozott SZOba, külön bejárat- ! 

tál azonnal kiadó. Czirfusz-utca 53. |

Kiadó lakás. A dr. Bernhardt 
Janos-félc Haynald utca 32 szám 
alatti ó szobás lakas 1931, november 
hó 1-től kezdődőleg kiadó. Bővebbet 
dr, Fehérváry Dezső kir. közjegyző­
nél.

Költözködéseket é$ fuvarozást
legolcsóbban

Nagybecsű vevőim szives tudomására 
hozom, hogy üzletemet a Grauaug 
hazba, Vörösmarty u. 1. alá helyez­
tem at. Naponta friss marha, borjú 
es sertéshús és felvágottak kaphatók. 
Marhahús kilója 1 1’ 20 és 1 P 40. 
Borjúhús kilója 2 P 20 és 1 P 60. 
Sertéshús kiló a 1 P 80 fillér.

Kiváló tisztelettel

<satai Kálmán
mészáros- és hentes.

— helyben és vidékre is

Komlóssy János

Saját gyártmányú

vállalok nyugágy
különféle minőségben

Kölcsey Ferenc-utca 12. sz j ^ jj^

Szakszerű bútor rakás. I Telelőn : 2S0. Erzsébet kir.-utca 38.

VARRÓGÉPÉjjeli 
tart

reggel íél 8 óráig és 
vasárnap d. u. nyitva

mjus 11-tól mgjus 18-ig.

Lovasy Ödön 
dr. Geiringer János

gyógy szertára.

JAVÍTÁS

m
^SZAKSZERŰEN 

ES GYORSAN. .
SINGER VARRÓGÉP RÉSZV. TÁRS,

Erzsébet királyné-utca 10.

Csak biztos hatású per- 
metezőszert^ vásároljon l

ARZOLA
és minden

(MINŐIN
növényvédelmi szer eredeti 

gyári áron beszerezhető

A Ml

BOLTUNK
R.-T.

tüszerosztályában Baján.

Újdonság ! Itt először!

Agytollt isztitás
Mindenkinek saját érdeke, ha kellemesen és jól akar aludni, 
hogy hosszú évtizedek óta lehasznált ágytOllát mecha­
nikailag villanyhaj lássál fertőtlenitesse illetve tisztitassa ki, 
mely folyamat által, ágytollát újjá varázsolja, a már üzembe 
helyezett berendezés. Teljes tisztelettel

PÁICSICS PÁL
Kelmefestő- vegytisztító üzem tolltisztitó osz'álya.

Főüzlet: Erzsébet kir. u. Gyár : Kígyó utca.

lényeges megtakarítást 
ér el Háztartásában,

ha az összes tisztító-anyagokat és eszközöket, festékeket, 
lakkokat, brunolint, terpentint, padló- és parkettfényesitő

szereket stb.

TÁMCZOS ERNŐ
FESTÉKÁRU-SZAKÜZ .ETÉBEN vásárolja.

üzemek, iparosok, viszonteladók
legolcsóbb bevásárlási forrása.

Bel- és külföldi föld- és vegyi-FESTÉKEK, KENCE, LAKKOK 
(csónaklakk), VEGYÉSZETI- és KÁTRÁNY-termékek, SZ1GE- 
TELÖ-anyagok, SAVAK, KEFE- és ECSET-áruk gyári raktára.

TELEFON : 85.

Nézze meg saját gyártmányú
P. 5.80-as

mosdóállvány-unka.
Cl T R Y PRL F I R

mellára
indul meg a*

AUTO SYPHON
szódavizkészitő üveg

ingyen
kihelyezése. A melegebb idők beállta 
előtt szerezze be szódavizesiivegjét.

Stampf I Jenő-cég
Prohászka-u. 3. sz. (az udvarban.)

Uránia meri mellett.

Nyomatott az .UJ ÉLET* r-.t. könyvnyomdájában Baján.
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